
 

Αθήνα, 06 Μαρτίου 2023 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 
Θέμα: «Δύο χρόνια μετά τον καταστροφικό σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021, οι σεισμόπληκτοι 

κάτοικοι Δαμασίου, Μεσοχωρίου και Αμουρίου, διαμένουν ακόμα στα  κοντέινερ» 
 

Δύο χρόνια έχουν περάσει από το χτύπημα του Εγκέλαδου και οι σεισμόπληκτοι κάτοικοι Δαμασίου, 
Μεσοχωρίου και Αμουρίου, συνεχίζουν να διαμένουν σε κοντέινερ διανύοντας τον δεύτερο χειμώνα 
σε πολύ άσχημες και δύσκολες συνθήκες. Επιπλέον, οι εντολές κατεδάφισης των ετοιμόρροπων 
κτηρίων δεν έχουν ακόμα υλοποιηθεί ενώ η διαδικασία ανέγερσης νέων κατοικιών διακρίνεται από 
απίστευτη γραφειοκρατία και έχει μετατραπεί σε Γολγοθά για τους πληγέντες.  
Παρά την πληθώρα των δηλώσεων και υποσχέσεων των κυβερνητικών στελεχών για άμεση 
στεγαστική αποκατάσταση, δύο χρόνια μετά, δεν έχει καν ξεκινήσει η καταβολή της στεγαστικής 
συνδρομής και οι σεισμόπληκτοί κάτοικοι της περιοχής εξακολουθούν να στριμώχνονται σε 
μικροσκοπικά κοντέινερ και αποθήκες, ενώ δεν έχουν μαζευτεί ούτε καν τα μπάζα από τα 
κατεστραμμένα σπίτια τους! 
Η αδράνεια που έχει επιδειχθεί από την πλευρά της Πολιτείας για δύο συνεχόμενα χρόνια είναι 
προκλητική και αποτελεί εμπαιγμό για τους σεισμόπληκτους κατοίκους της περιοχής, οι οποίοι 
βρίσκονται σε απελπιστική κατάσταση και απόγνωση αφού διαπιστώνουν καθημερινά ότι η 
απροθυμία της Κυβέρνησης για την υλοποίηση των δεσμεύσεών της  καθιστά πλέον αδύνατη τη 
δυνατότητα ανέγερσης των νέων κατοικιών τους. 
Επειδή  ολόκληρες οικογένειες -από τη μια στιγμή στην άλλη- είδαν τη ζωή τους να καταρρέει και 
προσπαθούν να επιβιώσουν σε εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες. 
Επειδή όλο και περισσότεροι σεισμόπληκτοι κάτοικοι της περιοχής αναγκάζονται να εγκαταλείψουν 
τον τόπο τους καθώς η ποιότητα ζωής τους υποβαθμίζεται συνεχώς εξαιτίας της ανεπάρκειας της 
Πολιτείας για την υλοποίηση των δεσμεύσεων της.  
Επειδή από την πλευρά της Πολιτείας το πλήθος δεσμεύσεων  προς του σεισμόπληκτους, στερείται 
οποιουδήποτε ουσιαστικού σχεδιασμού και διακρίνεται από την απουσία της έμπρακτης 
υποστήριξης. 
Επειδή καθυστερεί υπερβολικά  η έγκριση των κονδυλίων και ο ορισμός των δικαιούχων 
στεγαστικής συνδρομής. 
Επειδή η αδικαιολόγητη καθυστέρηση επιβαρύνει σημαντικά το συνεχώς αυξανόμενο υψηλό κόστος 
των υλικών καθιστώντας την κρατική αρωγή ‘ψίχουλα’ για την ανέγερση και κατασκευή νέων 
κατοικιών. 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία της στεγαστικής συνδρομής των 
σεισμόπληκτων κατοίκων Δαμασίου, Μεσοχωρίου και Αμουρίου και ποιο είναι το 
ακριβές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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